



**REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZDRAVSTVA**

n/p ministra
izv.prof.dr.sc. Vili Beroš, dr.med.
Ksaver 200a
10000 Zagreb

Broj: 28/I-9/24
Zagreb, 30.1.2024.

Predmet: Akcijski plan za smanjenje neporeznih i parafiskalnih davanja u dijelu koji se odnosi na zavode za javno zdravstvo

Poštovani ministre izv.prof.dr.sc. Vili Beroš, dr.med.,

Akcijski plan za smanjenje neporeznih i parafiskalnih davanja u 2023. za 2024. godinu, donesen na sjednici Vlade Republike Hrvatske 28. prosinca 2023. godine sadrži dvije mjere (32. i 35.) koje se odnose na zavode za javno zdravstvo, čijom provedbom će doći do značajnog smanjenja prihoda ovih zdravstvenih ustanova.

Naime, Akcijski plan predviđa smanjenje naknade za zdravstveni pregled na kliconoštvo osoba koje trebaju biti pod zdravstvenim nadzorom, tzv. sanitarne iskaznice, za 50% te smanjenje naknade za edukacije o higijeni osoblja koje radi u neposrednom kontaktu s hranom, tzv. higijenski minimum, za 50%. Rok provedbe je I. kvartal 2024. godine.

Prema podacima zavoda za javno zdravstvo, ukupni prihod od navedenih naknada u 2023. godini bio je veći od 13 milijuna eura, što je oko 3 milijuna eura više od godišnjih iznosa naknada navedenih u Akcijskom planu odnosno provedbom Akcijskog plana doći će do većeg smanjenja prihoda nego što je to Planom procijenjeno. Smanjenjem predmetnih prihoda za 50%, u pojedinim zavodima za javno zdravstvo, doći će do godišnjeg smanjenja prihoda za oko 10%.

Imajući u vidu nerijetko niske cijene zdravstvene usluge i tzv. limite, koji često nisu dovoljni za pokriće troškova rada, sustav zavoda za javno zdravstvo uspijeva provesti sve obvezne aktivnosti dijelom i zbog prihoda predmetnih usluga. Ovisno o specifičnostima pojedinog zavoda, pored plaćanja troškova provođenja samih usluga, prihodima su se također u pojedinim zavodima dijelom pokrivali pojedini troškovi rada ugovorenih timova, kao što su energenti, troškovi automobila za terenski rad, održavanje prostora i opreme, troškovi zajedničkih službi i dr., jer ugovorna sredstva često nisu dostatna za troškove rada ugovorenih timova. Također, troškovi provođenja predmetnih usluga razlikuju se između zavoda, zbog specifičnih okolnosti vezanih uz troškove materijala, kadrova i dr. Smanjenjem iznosa ovih naknada, izrazito će se otežati izvršavanje temeljnih funkcija zavoda za javno zdravstvo te pravovremeno podmirivanje svih obveza.

Predmetnim edukacijama i pregledima zavodi za javno zdravstvo doprinose sprječavanju i smanjenju mogućnosti nastanka i širenja epidemija i trovanja hranom, čime se zapravo indirektno pridonosi povećanju prihoda državnog proračuna.

Kako bismo očuvali kvalitetno funkcioniranje zavoda za javno zdravstvo uslijed smanjenja prihoda od predmetnih pregleda i edukacija, iznosimo nekoliko prijedloga:

- **povećanje godišnje vrijednosti standardnog tima za djelatnosti zavoda za javno zdravstvo** iz Odluke o osnovama za slapanje ugovora o provođenju zdravstvene zaštite iz obveznog zdravstvenog osiguranja, ovisno o broju članova u timu i potrebnoj stručnoj spremi, odnosno za djelatnosti higijensko-epidemiološke zdravstvene zaštite, preventivno odgojnih mjera za zdravstvenu zaštitu školske djece i studenata, javnog zdravstva, zdravstvene zaštite mentalnog zdravlja, prevencije i izvanbolničkog liječenja ovisnosti te zdravstvene ekologije.

U tom smislu, predlažemo **povećanje vrijednosti standardnog tima higijensko-epidemiološke zdravstvene zaštite** na minimalno 5 eura po stanovniku/osiguranoj osobi za dr. med. spec. Radi usporedbe, ističemo da je najniža vrijednost po stanovniku/osiguranoj osobi u djelatnosti školske medicine 13,50 eura za dr. med. spec.

- **omogućiti ugovaranje s Hrvatskim zavodom za zdravstveno osiguranje** postupaka zdravstvenih pregleda na kliconoštvo osoba koje trebaju biti pod zdravstvenim nadzorom, tzv. sanitarne iskaznice te edukacije o higijeni osoblja koje radi u neposrednom kontaktu s hranom, tzv. higijenski minimum, i **time omogućiti financiranje** njihovog provođenja od strane navedenog Zavoda.

- u djelatnosti **medicinske mikrobiologije s parazitologijom omogućiti plaćanje svih izvršenih usluga**, s obzirom na povećanje broja postupaka, mikrobioloških pretraga te povećanja broja uzoraka koji se testiraju molekularnim metodama, kao i nemogućnost odbijanja pacijenata upućenih putem uputnica, zbog čega dolazi do izvršenja preko limita u većini zavoda.

- **proširiti sastav epidemioloških timova dodatnim kadrom te, s obzirom na navedeno, omogućiti povećanje ugovornih sredstava** od Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje, zbog opsega, količine, složenosti poslova te razvoja usluga i same djelatnosti.

U cilju očuvanja stabilnog poslovanja zavoda za javno zdravstvo, radi kvalitete i dostupnosti usluga za građane, Udruga poslodavaca u zdravstvu Hrvatske stoji Vam na raspolaganju za suradnju.

S poštovanjem,



Direktor:

mr. Dražen Jurković, dr.med.

Dostaviti:

1. Naslovu;
2. Hrvatskom zavodu za zdravstveno osiguranje, ravnatelju Lucianu Vukeliću, dr.med.spec., Margaretska 3, 10000 Zagreb